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Wygodnie jest przyjac, ze wejscia w kolor otwarcia na wysokosci 1 (poza 10 ) podlegajg tym
samym zasadom. Sprawdza sie to bardzo dobrze, gdy gramy z kims okazjonalnie. Jesli jednak
gramy czesciej w parze, to moze warto pewne rozwigzania nieco zmodyfikowac. Przyjrzyjmy sie
wejsciom po otwarciu 10.

* * % % %

W rozpowszechnionym na swiecie podejsciu, opartym o wynalazek Michaelsa, wejscie 20
oznacza dwukoloréwke z

0

, hie wykluczajac

0

. Dwukoloréwka 0/

0

licytowana

jest przez 2BA.

W tym wariancie 20 jest wigc Srednio informacyjne - znamy jeden kolor wchodzgcego (0) i
mamy sygnat o rece uktadowej.

Takie rozwigzanie jest jednak mato odporne na podniesienie 30 przez partnera Otwierajgcego,
jesli drugi obronca nie ma fitu 0.
Moze tez utatwi¢ decyzje stronie otwierajgcej o zalicytowaniu 2BA lub 3BA z wtasciwej reki,
gdyz Odpowiadajgcy dysponuje mozliwoscig zajecia 2

0

. Jest tez miejsce na ewentualne podjecie préby uzgodnienia

0

. Zaletg jest natomiast to, ze obrona dysponuje wysokoinformacyjnymi wej$ciami 2

0

/0 (6. licytowana).

W Polsce wiele par deklaruje stosowanie na tej pozycji Wilkosza lub Multi. Wspétpracuje z nimi
wejscie 2BA. Jesli przyjaé, ze nie oznacza ono dwukolorowki na mtodszych (co zaleze¢ jeszcze
moze od minimalnej dtugosci koloru otwarcia), to mieéci ono dwukoloréwke 0/0.
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W takim przypadku Wilkosz obiecuje longer I (wypadatoby to objasnié¢ przeciwnikom) oraz

jeden z dwdch koloréw - 0 lub 0. To rozwigzanie
nie réznitby sie zatem od Michaelsa. Niekiedy jednak pary stosujg ograniczenie znaczenia
wejécia 2 0 tylko do

koloroéw starszych, co juz daje sporg precyzje i komfort dla drugiego obroricy (choé czasem dla
przeciwnika, kiory stat sie rozgrywajacym, tez). Dwukoloréwki z 0 licytowane sg etapowo, po
wejsciu najpierw kolorem starszym.

W przypadku Multi nie znamy doktadnie koloru wchodzgcego. O ile nie jest to wielkg
przeszkodg na otwarciu, to w obronie sprawdza sie Srednio. Strona otwierajgca ma juz bowiem
bilans rozdania i znalezienie wtasciwego kontraktu nie jest takie trudne. Z przewaga sity
czestym kontraktem bedzie 3BA. Po tym wejsciu obrona zwykle traci mozliwo$¢ przekazania
informacji o najdtuzszym i potencjalnie najmocniejszym kolorze wchodzacego. Ewentualna
nierbwnowaga w starszych kolorach zniecheca zas drugiego obronce do podejmowania
interwencji na wyzszym szczeblu.

Przy Multi wejScia 20/0 sygnalizujg dwukoloréwke z kolorem licytowanym, co nadal daje spore
mozliwosci skonstruowania skutecznej obrony lub gry wiasnej.

* k * % %

Skoro jednak zgadzamy sie co do zalet wejs¢ jednokolorowych 20/0, to mozemy rozwazyé
nadanie wejsciu 2 I
znaczenia wielokolorowego.

W pierwszym odruchu nasuwa sie nadanie tej odzywce znaczenia dowolnej (z trzech
pozostatych kolorow) dwukolorowki. Co prawda, nie znamy wowczas precyzyjnie longerow
wchodzgcego, ale taki uktad daje spore szanse znalezienia sfitowanego koloru przez strone
bronigca. Otwiera to wieksze mozliwosci wtgczenia sie do licytacji przez drugiego obronce,
anizeli w przypadku Multi. Strona otwierajgca nie ma natomiast mozliwo$ci sprawdzenia
zatrzyman oraz ponosi spore ryzyko ztych rozktaddw, niebezpieczne szczegdlnie przy grze
kolorowej. Zwroémy tez uwage, ze pierwsze wisty (z reki drugiego obroncy) majg wieksze
szanse trafi¢ na dtugi kolor u wchodzacego, anizeli bytoby to w przypadku gdy wistujemy po
wejsciu Multi.

Co w takim przypadku z wejsciem 2BA? Ot6z ta odzywka nam sie zwolnita. Naturalnym
kierunkiem rozwazan, jakie nadac jej znaczenie, sg rece trojkolorowe. Pytanie, na ile z takimi
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rekami mozemy ryzykowac kontrakt na wysokos$ci 3.? Moim zdaniem, ryzyko ciezkiej kontry
karnej jest zbyt duze. Ale nie rezygnowatbym z wchodzenia z takim uktadem na nizszej
wysokoséci. Przesunmy go zatem do wejscia 20.

Po tych zmianach obrona wygladataby wiec tak:

(pas) 1 0 ?

20! = krotkos¢ 0, reka tréjkolorowa

20/0 =6.0/0, stabe

2BA! = rece dwukolorowe

Do wejscia 20 wigczytbym réwniez rece z 5.0 i 4.0. Z uktadem odwrotnym zwykle nie stracimy
wchodzgc 1 0, a czasem ustyszymy nawet z
lewej kontre, ktora uprzedzi nas o opozycji pikowe;j.

Przy takim ustaleniu parter wchodzgcego 2

0

powinien wybiera¢ odzywke 2

0

, jesli ma rowng ilos¢ kart w kolorach starszych.

* k * % %

Powyzsze, to oczywiscie zarys ogolny. Co do szczegébtow, to jak zawsze - w zatozeniach
niekorzystnych powinni§my by¢ bardziej ostrozni, w korzystnych mniej. W szczegdlnosci
oznaczac to moze np., ze po partii rece dwukolorowe przeniesiemy do wejécia 20, a
trojkolorowe - nawet nieco stabsze - bedziemy licytowac przez kontre.
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Wiele tez zalezy od sity. Zaletg odzywek sztucznych jest to, ze partner na nie nie spasuje. Jesli
uda nam sie wiec sprzedac sktad, a partner co$ z tego wybierze, to z silng rekg nadal mamy
pewne mozliwosci, ktére pomoga sprawdzi¢, czy nie idzie nam korncowka.

Przy tej okazji przyktad, jak dalece moga posuna¢ sie obroncy, zeby utrudnié zycie
przeciwnikom.
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